

看好经济发展前景 多家外资机构唱多中国资产

●本报记者 翁秀丽

近日，多家知名外资机构上调中国经济增速预期和股指目标点位，表达对中国经济和中国资产的看好。

机构认为，中国经济增长预期向好、企业盈利前景改善、中国资产估值相对较低，增强了中国市场、中国资产对全球投资者的中长期吸引力。

上调中国股指目标点位

摩根士丹利日前宣布，上调中国股指的目标点位。该机构称，股本回报率触底回升、估值区间上移，私营部门获得政策支持，科技创新成果加快涌现等前期促使其看好中

国股市的理由依然成立。同时，外部冲击局部缓和、企业盈利逐步趋稳，使得中国股市的盈利和估值水平具备进一步向上空间。而全球投资者的低配仓位以及人民币走强或将助力股市继续上行。

高盛近日也发布研报称，鉴于人民币对美元汇率走强，高盛维持对中国股票的增持立场。该机构表示，以往人民币汇率升值时，中国股市往往表现良好。从理论上分析，人民币汇率升值可能通过基本面、风险溢价和投资组合流动渠道使中国股市受益。

中国资本市场持续扩大开放力度也为外资机构关注和投资中国资产创造良好条件。证监会副主席李明近期在深交所主办的2025全球投资者大会上表示，证监会将按照制度型开放的部署要求，加强对外开放顶层

制度设计，着力推进规则、规制、管理、标准相容相通，让制度在推进双向开放中更好发挥根本、利长远的基础性作用。

多位受访外资机构专家表示，中国资本市场开放政策红利持续释放，将进一步优化跨境贸易投融资便利化水平，同时稳股市“组合拳”等也给外资机构看多、做多中国资产吃下“定心丸”。

中国经济增长预期改善

中国经济增长预期改善成为多家外资机构建议超配A股的共同理由。

德意志银行中国区首席经济学家熊奕表示，德意志银行研究团队将2025年中国GDP增速预测值上调0.2个百分点至4.7%。

熊奕分析，政策层面，货币宽松和财政支出靠前发力有望持续。短期内，财政政策仍有充足空间通过发行特别国债和地方政府专项债支持经济，结构性货币政策工具也会支持信贷增长。

对于货币政策，德意志银行研究团队预计将更多通过降准和贷款便利提供流动性支持。

摩根士丹利近日将今明两年中国的经济增速预测值分别从此前的4.2%和4.0%，上调至4.5%、4.2%。此前，野村中国首席经济学家陆挺及其研究团队发布关于中国宏观经济的观点称，将中国第二季度GDP同比增速预测值从3.7%上调至4.8%。全年来看，将中国GDP增速预测从此前的4.0%上调至4.5%。

国家外汇管理局数据显示 5月末我国外储规模小幅上升

●本报记者 彭扬

6月7日，国家外汇管理局公布数据显示，截至2025年5月末，我国外汇储备规模为32853亿美元，较4月末上升36亿美元，升幅为0.11%。

国家外汇管理局表示，2025年5月，受主要经济体财政政策、货币政策和经济增长前景等因素影响，美元指数小幅震荡，全球金融资产价格涨跌互现。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用，当月外汇储备规模上升。

“按不同标准测算，当前我国略高于3万亿美元的外汇储备规模均处于适度充裕水平，短期内有望保持基本稳定。在外部环境波动的背景下，适度充裕的外汇储备规模将为保持人民币汇率处于合理均衡水平提供重要支撑，也将成为抵御各类潜在外部冲击的压舱石。”东方金诚首席宏观分析师王青说。

展望后续，国家外汇管理局表示，我国经济持续回升向好，经济发展质量稳步提升，为外汇储备规模保持基本稳定提供支撑。

此外，国家外汇管理局同日发布数据显示，5月末我国黄金储备为7383万盎司，环比增加6万盎司，为我国央行连续第7个月增持黄金。

“黄金储备连续第7个月增加，符合市场预期。”王青表示，全球政治、经济形势出现新变化，国际金价有可能在相当长一段时间内易涨难跌。这意味着从控制成本角度出发暂停增持黄金的必要性下降，而从优化国际储备结构角度增持黄金的需求上升。

专家表示，我国央行增持黄金仍是大方向，背后的主要原因是我国国际储备中的黄金储备占比偏低。此外，黄金是全球广泛接受的最终支付手段，增持黄金能够增强主权货币的信用，为推进人民币国际化创造有利条件。

■ 深交所ETF投资问答 如何运用ETF构建中低风险组合

针对中低风险的资产组合，其策略还包括：

(3) CPPI模型

CPPI模型，即固定比例投资组合保险策略，简单来说，就是根据市场波动来调整高风险资产在投资组合中的比重，使投资组合在一段时间后的收益率不低于目标值，并在此基础上获取部分超额收益。CPPI模型运作流程一般包括确定收益目标、配置低风险资产、配置风险资产。投资者在确定收益目标后，可以先配置低风险资产来实现资产的稳健增值，从而积累相应的安全垫，如投资债券ETF等。在获取一定安全垫后，投资者可以将安全垫一定倍数的资金投资于风险资产，如风险收益特征为高风险高收益的行业主题ETF，在保证本金相对稳健的基础上从而获取超额收益。在市场下跌时，CPPI模型能快速上涨时，则调高风险资产仓位，捕捉市场机会。

选自深圳证券交易所基金管理部编著的《深交所ETF投资问答》(中国财政经济出版社2024年版)

服务消费创新升级添动能

(上接A01版)而家政市场对于具备基础医疗知识的家庭护理员、育婴师等专门人才的需求大，需要建立更健全的人才培育体系。

另一方面，家政服务需求逐渐覆盖全生活场景。中国劳动和社会保障科学研究院副研究员韩巍巍说，随着90后、00后年轻人逐渐成为家政服务消费的主力，家政服务业态需求正从传统的烹饪、保洁、照护等传统业态向覆盖全部生活场景的方向转变，家庭生活咨询、亲子关系指导、宠物照料等服务需求度较高。应大力开发家政服务行业领域新职业，将市场新的技能需求纳入职业标准体系。

赛事引燃“体育+”

被称为“苏超”的首届江苏省城市足球联赛是近期最热门的体育IP，也是江苏多个城市因地制宜发展文旅的有力杠杆。常州推出的“9.9元门票+萝卜干炒饭”套餐，带动本地萝卜干品牌线上销量翻倍；盐城推出的“观鸟+观赛”套餐，预订量超过2万单。

北京师范大学体育与运动学院副院长王兆红告诉记者，数据显示，每单位体育消费支出可产生7.8倍的关联产业收益。

体育兴，文旅兴，产业兴，投资机会从赛场延伸，体育器材等板块受益。金陵体育6月6日发布公告称，“苏超”联赛有部分场地使用了公司的足球比赛器材；共创草坪6月7日发布公告称，该公司股票价格于5月30日至6月6日连续5个交易日涨停，关注到近期“苏超”受到市场关注的高度较高。

《提振消费专项行动方案》提出，支持各地增加优质运动项目和特色体育赛事供给。更多“体育+”项目已在路上。山东省6月6日宣布，2025年计划举办国家级以上赛事200场，5000人以上马拉松50场、千人以上大型赛事500场，还将鼓励各市建设汽车自驾、航空、户外营地及滑雪场、水上运动训练中心等，丰富户外运动赛事设施供给。上海近期推出体育消费资源整合平台，依托上海交易集团的公共资源交易平台，将赛事资源开放给商业地产、旅游平台、金融机构等市场主体，为赛事主体寻找资源支持。

体育赛事的“票根经济”如何更好带动消费？王兆红建议，中小型体育赛事应大力引导社会力量办赛事，推动办赛多元化、形式多样化、运营市场化。大型体育赛事IP要强化科技赋能，提升赛事观赏性和互动性；加强跨界合作，通过打造赛事衍生商品、系列周边活动形成跨界联动；创新赛事参与方式，推出赛事纪录片等，扩展IP的粉丝基础。

2025中国国际金融展18日开幕

首设“金融科技解决方案”专区

●本报记者 李梦扬

2025中国国际金融展将于6月18日至20日在上海世博展览馆举办。本次展会以“开放创新，科技赋能，共创金融新未来”为主题，由中国人民银行指导，上海市委、市政府支持，中国金融电子化集团主办，跨境清算公司、上海浦东发展银行等协办。

据悉，本次展会将设置金融基础设施、金融产品与服务、金融科技、国际与地方特色金融等五个主题展区。本次展会朝着高标准、高质量、专业化、国际化的方向全力迈进，将全面展示国家级金融体系建设成果，搭建行业交流专业平台。

近300家境内外机构参展

自1993年创办以来，中国国际金融展

已成功举办30届。即将于上海举办的2025中国国际金融展，将与2025陆家嘴论坛同期举行。

中国人民银行科技司司长李伟表示，当前上海国际金融中心建设稳步推进，成效显著。上海金融开放枢纽门户功能持续强化，已成为全球金融市场最完备的城市之一。

本届展会将重点围绕人民币国际化、跨境金融服务开展系列活动，持续传递开放的声音，不断拓展我国参与全球经济金融治理和国际合作的广度、深度，更好地支持上海国际金融中心建设。

中国金融电子化集团董事长谢汉立介绍，本届展会将展示中国金融改革创新的丰硕成果以及科技塑造未来金融生态的实践案例，目前已经有近300家境内外机构确定参展，参展面积达5万多平方米，数量

为历年最多，规模为历年最大，范围为历年最广。

本次展会将设置金融基础设施、金融产品与服务、金融科技、国际与地方特色金融等五个主题展区。值得一提的是，展会首次设立“金融科技解决方案”专区，将集中展示量子计算、隐私计算等前沿技术在金融领域的创新应用。展会不仅设立了金融科技专题展区，还将举办系列技术对接活动，切实推动创新成果转化应用，服务金融业高质量发展。

全力推动多层次对话交流

据介绍，本次展会同期将举办数字金融发展论坛，设置全球金融发展与科技创新驱动、金融“五篇大文章”、区域金融机构数字化转型等18个专题，邀请政产学研各方开展

专业研讨，积极推进政策宣导、技术交流、政企银企合作与经贸对接。

“本届展会将全力推动多层次对话交流，凝聚各方共识，共同打造开放共享、合作共赢的金融生态圈。”李伟称。

作为展会的重要环节之一，跨境银行间支付清算有限责任公司将举办人民币跨境支付系统(CIPS)跨境银企合作专场活动，聚焦人民币跨境支付前沿趋势与合作机遇，全面呈现CIPS服务人民币国际化和共建“一带一路”倡议、助力上海国际金融中心能级提升、服务实体经济发展的生动实践。

本次展会采用“2+1”模式，6月18日至19日为专业日，6月20日为公众日。据介绍，今年特别增设了金融科技互动体验区，让观众近距离感受科技创新给金融服务带来的变革。

本次展会采用“2+1”模式，6月18